

温岭市城西街道深化推广“枫桥经验” 实现微治理、小网格、大平安

本报记者 周国新 通讯员 陈榕

近年来,温岭市城西街道以微治理、大平安为抓手,深化“枫桥经验”平安创建升级版建设,同时以城西综治中心规范化建设为契机,深入开展“旅馆化”管理经验的推广和“平安夺鼎”主题任务的落实,强化“四平台”“网格团队”责任捆绑和护村队规范化建设,开展“扫黑除恶”专项斗争和“无盗抢”城市创建工作,提升驾驭社会治理的综合能力,为城西大平安、微治理建设打造坚实的基础。

全面推进“四平台”和全科网格建设

近日上午,温岭城西街道碗头山村网格员在村内老区一带开展信息摸排工作时,了解到某出租房内存在无证生产豆腐、污水乱排的情况。通过进一步了解和实地查看,网格员发现是一家无证照的黑作坊,自产自销豆制品,生产条件极其恶劣。网格员意识到这是违法生产加工行为,且存在严重的食品安全隐患,当即通过“平安通”平台将这一信息进行上报。

城西街道综合信息指挥中心将该信息转到市场监管平台。街道食安办在接到信息后,积极发挥综合协调作用,立即联系市场监管平台领导小组各成员单位,根据实际情况部署联合取缔执法任务。

当天下午2时,街道食安办、安监中队、城西市场监管所等5个部门统一行动,派出15人、3辆执法车,赶赴现场。现场,刚生产好的5大块豆腐热气腾腾,边上摆放着3桶浸泡待加工的湿大豆。小作坊内地面污水横流、房梁上蛛网密布,原料及添加剂随意堆放,部分大豆已发霉变质。执法人员依法当即对该作坊进行了现场取缔,没收相关原辅料、成品200余斤,拆除扣押燃气蒸箱2台、磨浆机2台、豆腐模板12块、桶6只等生产加工工具。该作坊的老板还需面临相应的处罚。

随着“平安通”的普遍运用,城西街道“四平台”建设步入实质性高效运转阶段,遍布全街道的23名网格员化身“执法目标引导员”,积极定位各类安全风险隐患,违法行为得到有效遏制。

温岭市委政法委将全科网格责任捆绑列为今年的重点工作,街道领导高度重视,把“四平台”和全科网格建设工作作为平安创建、基层综治工作的重点来抓,对网格进行重新划分,以区块为主,做到无盲区、不重叠交错;重新修订《城西街道专职网格员绩效(星级评定)考核办法》《城西街道网格责任捆绑考核办法》和《城西街道网格责任追究办法》,通过制定制度,充实明确职责,规范运行机制,确保运行顺畅。



网格员发现一处无证小作坊,上报到街道“四平台”进行联合执法查处

宣传防溺水,网格员在行动

“王阿姨,现在天气开始热起来了,记住不要让孩子跑去河里游泳哦!”今年夏季初,城西街道神童门村的网格员金建兵上门宣传防溺水安全知识。

针对区域内流动人口多、上班时间不一定在家等情况,神童门、鉴洋、下洋应3个村的网格员们,利用中午休息时间,带上防溺水安全宣传单、《致家长、流动人口家庭预防溺水的一封信》等宣传资料,开展进村入户

宣传防溺水工作。此外,网格员还对辖区内重点区块河道、水库等进行巡查,一旦发现缺少警示牌、护栏破损以及其他安全隐患等情况,立即进行记录和上报,切实保护网格内群众的人身安全。

据统计,城西街道和城西派出所向学校、建筑工地、工业三产等重点单位发放宣传资料8000多份,在原31处重点隐患点基础上新增2处重点隐患点,

在2处新增点增设8块警示牌,并设立1块大型防溺水宣传牌,城西辖区所有河道水域在原320块警示牌基础上,今年另新设30块警示牌,总数量达358块;并对6处监控摄像头进行检查调整,对救生器材和围墙封堵重新进行维护;借每月治保护村队会议,落实防溺水巡查,5月份后派出所对重点隐患点开展8小时不间断巡逻。

小事不出村,矛盾不上交

日前,螺屿村网格员蔡美琴在村里宣传道路交通安全知识时,突然听到“砰”的一声,跑到路口一看,一辆汽车和电瓶车发生碰撞,电瓶车驾驶员摔倒在地。

结合目击村民的讲述,蔡美琴得知,原来是冯某某未经许可开了吴某的电瓶车,因车况不熟,横穿村主干道路时与路过的汽车相撞。事故双方现场就吵得不可开交。蔡美琴先是对冯某某的姐夫说,现在村里监控都全覆盖了,可以翻看监控查出事故的责任方,不要争吵。同时,蔡美琴再次跟伤者冯某某确认伤情,确认他只是普通擦伤。双方表示愿意现场协商解决,于是,蔡美琴当起了调解员。经过现场一番调解,汽车驾驶员赔偿冯某某300元用于修理电瓶车和医药费,汽车保险杠损坏费用由



网格员对辖区内重点区块河道、水库等进行巡查

汽车驾驶员自己承担,这起车祸引起的纠纷得以成功化解。

守护平安,网格员的脚步从未停歇,在温岭市城西街道,随处可见穿着蓝色马甲的网格员身影,不管是大问题还是小问

题,到了他们这儿,都不是问题。

如今,“小事不出村,矛盾不上交”的“四平台”工作格局,成了城西街道安全的有力保障,也深化了“枫桥经验”在城西街道的落实、推广。

